

La Prensa

MIÉRCOLES, 9 DE JUNIO DE 1937.—Santos del día: San Primo y San Feliciano.—Santos de mañana: El Corazón Eucarístico de Jesús y Santa Margarita, reina.—El sol sale a las 5.7; pónese a las 7.1.—La luna sale a las 5.30; pónese a las 7.52.

El rey de las abejas no se sienta en los campos si no está rodeado de todo su pequeño pueblo. Así la caridad no entra jamás en un corazón que no aloje consigo las otras virtudes.
F. DE QUEVEDO

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

El día de ayer transcurrió con tranquilidad en todos los frentes

De Burgos comunican que en la semana última fueron fusilados 350 anarquistas en Madrid

INFORMACION DE ANOCHE

Comunicado oficial

DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General, hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Vizcaya, Santander y León.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE ASTURIAS.—Siguiendo su costumbre, el enemigo intentó en la noche última recuperar la posición de la Estaca, en la Reguera, de la que se habían apoderado nuestras tropas en el día anterior, siendo energicamente rechazado y quedando destruidas las fuerzas rojas, que dejaron en nuestro poder 52 muertos, 33 fusiles y gran cantidad de municiones.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frentes de Aragón y de Soria.—Algunos tiroteos y cañoneos.

FRENTE DE MADRID Y AVILA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Ligeros tiroteos en algunos sectores, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 8 de junio de 1937. De orden de S. E., el General Segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Comandancia Militar

ORDEN GENERAL DEL DIA 8 DE JUNIO DE 1937

El Excmo. Señor General Comandante General de Canarias, con fecha 4 del actual, dirigió a S. E. el Generalísimo, el telegrama siguiente:

"Nombre propio, autoridades, pueblo, guarniciones todas Archipiélago, Milicias y fuerzas Guardia civil a cuyo Instituto perteneció padre laureado general Mola, expreso profundo sentimiento su pérdida uniéndonos duelo nacional. Estimuladas sus altas virtudes militares y ciudadanas seguiremos su ejemplo sirviéndonos guía grandeza su espíritu para forjar aquella España inmortal que él ansiaba."

A este telegrama ha contestado S. E. el Generalísimo con el que sigue:

"Generalísimo agradece a V. E. y fuerzas a sus órdenes su pésame por muerte glorioso general Mola; al enviar a todos su afectuoso saludo les reitera su confianza en su patriotismo y virtudes militares garantía triunfo definitivo. ¡Viva España!"

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y satisfacción de todos.

SUSCRIPCION PARA LOS EJERCITOS DE LOS FRENTE DE OPERACIONES

Donativos recibidos en la Pagaduría Militar de Haberes de Canarias, en el día de la fecha:

El niño Maximino del Rosario Montenegro, 25'00; don José Oramas Díaz, 10'00.—Suma lo recaudado hasta la fecha, 182.917'80 pesetas.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de junio de 1937.

Donativos recibidos en la Pagaduría Militar de Haberes de Canarias, en el día de la fecha:

Doña María Sánchez López, viuda de Torres (novenio donativo) 25'00
Don José Leal Laserna (11.º donativo) 100'00

Total recaudado hoy día 4 125'00

Recaudado hasta el día 3... 183.018'20

Suma lo recaudado hasta la fecha 183.143'20

Santa Cruz de Tenerife, 4 de junio de 1937.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 9

Jefe de día: El comandante de la Comandancia General, don Rafael Lecuona Hardisson.

Imaginería: El comandante del Grupo Mixto de Ingenieros núm. 3, don Manuel Martín de la Escalera.

Hospital: Infantería quinto capitán. Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Artillería. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El General Gobernador Militar, Alonso.

División de reserva estratégica de Canarias

Necesitándose para el servicio de la División automóviles ligeros y camiones, se invita a todos los que deseen donar voluntaria y gratuitamente alguno, lo lagán con urgencia, dirigiéndose al Cuartel General de la misma, establecido en el edificio de la Escuela de Náutica, calle de 25 de Julio de esta capital.

VITABANA

Invita a su constante degustación por su exquisito paladar.

LO QUE DICE EL "GIORNALE"

Roma, 8.—"Il Giornale d'Italia", refiriéndose a la proposición inglesa sobre acuerdo de las cuatro potencias para la práctica del control, escribe que en cuanto a futuras agresiones, que siempre han de proceder del campo rojo, está bien el proyecto de que las cuatro naciones se consulten mutuamente antes de tomar una determinación; pero que sin embargo será más conveniente la amenaza de un castigo inmediato, con la cual se haría más efectiva la prudencia de los probables agresores.

DE LA AGENCIA "RADIO"

Berlín, 8.—La agencia informativa francesa "Radio" comunicaba ayer que los nacionalistas realizaron un ataque por sorpresa en el sector de Lemona, ocupando diversas alturas que constituyen inmejorables posiciones estratégicas para dominar con su fuego las posiciones rojas vascas.

LO QUE OPINA "OBSERVER"

Berlín, 8.—El periódico inglés "Observer" opina que ha llegado el momento de iniciar un cambio en la política internacional seguida hasta ahora por la Gran Bretaña.

Afirma el citado periódico que desde que Moscú está presente en Ginebra la política internacional europea no ha tenido un día feliz.

LO QUE DICE UN DIPUTADO FRANCÉS

París, 8.—En la reunión de Federaciones Republicanas, celebrada en esta capital, un diputado manifestó que el "fait" París-Moscú le ha hecho perder a Francia muy valiosas amistades.

Refiriéndose a la actuación del Frente Popular citó datos sobre la parálisis lenta pero continua de la economía francesa.

LA HUELGA DEL ACERO

Nueva York, 8.—Los huelguistas y las empresas del acero han pedido al presidente Roosevelt su intervención en el conflicto, que afecta a ochenta mil trabajadores.

Cuatro compañías ferroviarias de gran importancia han manifestado que la huelga paralizará sus actividades, caso de no resolverse enseguida.

TELEGRAMA DEL GOBERNADOR MILITAR DE GIBRALTAR

Gibraltar, 8.—El gobernador militar del Campo de Gibraltar ha enviado un telegrama al almirante jefe de la escuadra alemana en aguas españolas, expresándole su sentimiento por las víctimas del "Deutschland" y comunicándole que tanto las fuerzas navales como terrestres de aquella plaza, pusieron cuando estuvo a su alcance, para prestar asistencia a los tripulantes heridos que fueron desembarcados en Gibraltar.

DE UNA ENTREVISTA

Londres.—El embajador de Valencia en esta capital, Azoráte, ha visitado hoy al Subsecretario de Relaciones Exteriores, Mr. Vansittart, manifestándole dicho embajador, que su Gobierno apoyaría todo paso que se diese para la internacionalización del control por las flotas europeas. Esta medida tiende a incluir a Rusia en el sistema de control, lo que ya anteriormente había sido rechazado por Inglaterra.

HA FALLECIDO JEAN HARLOW, LA "RUBIA PLATINO" DEL CINE

Nueva York, 8.—Ayer falleció en Hollywood la célebre estrella de la pantalla, Jean Harlow, a los veintisiete años de edad.

Hace diez días la conocida actriz se vió obligada a guardar cama, por sufrir una grave afección renal, sin que el auxilio de la ciencia hubiera conseguido aliviarla.

En la mañana de ayer, en vista de la gravedad de su estado, fué trasladada al Hospital clínico, "La Buena Samaritana", donde dejó de existir horas después, a consecuencia, según el parte facultativo, de un ataque de uremia.

En Hollywood, donde Jean Harlow gozaba de generales simpatías, ha causado profunda impresión la noticia de su prematuro fallecimiento.

Jean Harlow, norteamericana cien por cien, penetró en los dominios del cine como heroína de un cuento maravilloso: Estaba de vacaciones en Hollywood y visitó un día un estudio. Tenía diecisiete años y—como una calaverada de estudiante—dejó su tarjeta en la taquilla de aspirantes a colocación. Un director quedó impresionado por la original y fresca belleza juvenil de Jean y la admitió como "extra" en una película. La muchacha tuvo que romper con su familia que se oponía a esta carrera. Su magnífica cabellera, de un raro tono rubio, casi blanco, y su simpática extraordinaria, la valieron enseguida la tutela de los galanes de la pantalla. Y así, de éxito en éxito, llegó a la cumbre de la popularidad.

La cabeza de Jean, que tanta notoriedad alcanzó, era una hermosa obra de la Naturaleza. El rubio platinado se puso de moda en el mundo y muchas mujeres acudían todos los días a los salones de belleza con objeto de cambiar el color de sus cabellos a "lo Harlow".

En su primera producción de éxito fué



El presidente de los Estados Unidos, M. Roosevelt, que según dicen las noticias de Nueva York ha suspendido la temporada de vacaciones en el campo, regresando a Washington para presidir una reunión del Gabinete dedicada a estudiar la situación europea.—Amelia Earhart, célebre aviadora americana, que ha emprendido un vuelo alrededor del mundo, habiendo realizado ya las dos primeras etapas del sensacional raid.



"Ángeles del Infierno" y la más descolante "The Platinum Blonde" ("La Rubia Platino"), de la "Columbia".

Los grandes productores lo colocaron siempre en el papel de vampira, pero el famoso Frank Capra advinó que Jean se perdía en esta clase de películas y la designó con sorpresa de todos para una producción que tuviera por marco un ambiente decente y un hogar normal. Y Jean no defraudó las esperanzas del gran director, que decía de ella: "es una de las pocas artistas de cine que aman el arte por el arte mismo".

En la vida y en el amor, la gentil estrella no había sido ni más feliz ni más desgraciada que las otras celebridades de la Meca del Cine. Tomaba Hollywood como es preciso tomarlo para seguir la corriente de esa ciudad extraordinaria, que no se parece a ninguna otra del mundo. Se había divorciado dos veces y se había casado por tercera vez. Esto en Hollywood no tiene nada de particular.

Jean, sin embargo, era de las pocas artistas que no hablaban bien de la ciudad en que logró su gloria y su fortuna. Hablando con un periodista hispano, dijo una vez: "No niego que en Hollywood existan familias cuya historia se remonte a varias generaciones de gentes bien nacidas. Seguramente que existe aquí la tradición, detrás de muchos que se han instalado en California desde los preteritos días en que dominaban el país los españoles. Pero esos pertenecen a la minoría... Lo demás es oropel, castillos de naipes, aventureros que han querido sorprender la fortuna. Enemiga de la quietud, amo la actividad de la colonia del cine que imparte un movimiento a este pueblo surgido en las montañas y en el que no se conoce la monotonía. Sin embargo hay

Homenaje póstumo

Los solemnes actos de ayer en memoria del ilustre general Mola

En sufragio del alma del ilustre general don Emilio Mola se celebró en la mañana de ayer una solemne misa de requiem en la iglesia de la Concepción de esta capital, siendo presidido este acto religioso por las primeras autoridades y asistiendo todo el elemento oficial y una concurrencia tan extraordinaria, que las amplias naves del templo resultaron insuficientes para dar cabida a la gran cantidad de público.

Figuraban entre las autoridades el Excmo. Sr. Comandante General de la región, don Carlos Guerra Zagala; gobernador civil, don Julio Fuentes Serrano; gobernador militar de la plaza, don Antonio Alonso; alcalde de la capital, don Juan Vara; generales de brigada, don Salvador Acha y don Luis Moreno Alcántara; comandante de Marina, don Aurelio Arriaga; presidente de la Mancomunidad, señor Salazar y Bethencourt; presidente del Cabildo, señor Maldonado; presidente y fiscal de la Audiencia, señores Sánchez Real y González; rector de la Universidad, don

José Escobedo; juez de Instrucción, don Arturo Ascanio y Tolosa; alcalde de La Laguna, señor Salazar, y concejales de dicho Ayuntamiento; jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Cañizares; delegado de Hacienda; director de Sanidad Exterior, catedráticos de la Escuela de Comercio, Institutos, etc.; numerosos jefes y oficiales francos de servicio y distintas representaciones del comercio, industria y banca, así como algunos representantes consulares, entre ellos los de Alemania e Italia.

Por un nutrido coro se cantó la misa de requiem del maestro Perossi, y al final, se cantó un responso ante el severo túmulo levantado en el prebisterio y adornado con la bandera nacional y la de Falange.

Terminado el funeral, las fuerzas de Falange Española Tradicionalista y la agrupación de Flechas, que asistieron al acto, desfilaron ante las autoridades y público, siendo ovacionadas y vitoreándose a España.

La formación de ayer tarde en la Plaza de la Paz

Ayer, a las cinco y media de la tarde, se celebró en la Plaza de la Paz una manifestación de duelo dispuesta por el Comandante General de Canarias, con motivo de la muerte del laureado y glorioso general, Excmo. Sr. don Emilio Mola Vidal.

A este efecto se celebró una formación de fuerzas de la guarnición y milicias, que se situaron en los andenes de la Rambla del General Franco, Paseo de las Asuncionistas, Rambla de Pulido y Rambla de Benítez de Lugo.

Concurrieron dos compañías del Regimiento de Infantería, una batería de costa de Artillería, una compañía de Ingenieros, una sección de Intendencia, otra de Sanidad Militar, centurias de primera y segunda línea de Falange Española Tradicionalista, flechas y pelayos y elementos de la Cruz Roja.

Todas estas fuerzas iban mandadas por el jefe de línea, teniente coronel jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de Canarias, don Manuel de León Rodríguez.

También asistieron la sección femenina de Falange y "margaritas". Un gentío enorme invadió la plaza de la Paz y calles adyacentes, dando a aquel sector de la población un aspecto de gran solemnidad.

Poco antes de la hora anunciada llegó a dicho lugar el Comandante Ge-

algo aquí que no acaba de gustarme. Hollywood me da la sensación de una cosa fabricada para un momento."

MONUMENTO EN IRUN AL GENERAL MOLA

Irún, 8.—El Municipio ha acordado erigir un monumento a la memoria del general Mola, en la plaza principal de esta ciudad.

LA LAUREADA AL GENERAL MOSCARDÓ

Salamanca, 8.—Dentro de breves días le será impuesta la Cruz Laureada de San Fernando, al general Moscardó.

El acto se celebrará entre las ruinas del Alcázar, con asistencia del Generalísimo.

LA ARTILLERIA NACIONALISTA BOMBARDEA MADRID

Madrid, 8.—Durante toda la noche anterior y parte del día de hoy, la artillería nacionalista ha estado bombardeando Madrid, principalmente los sectores destinados al acuartelamiento de milicianos.

Ha sido uno de los bombardeos más intensos que ha sufrido la capital.

LA MUERTE DE UNO DE LOS JEFES COMUNISTAS

Madrid, 7.—Los periódicos de hoy, al dar cuenta de la muerte de Albert Durand, segundo jefe de las Brigadas Internacionales, dicen que la causa comunista ha perdido uno de sus más positivos valores.

Durand era francés y vino a la España roja para hacerse cargo de una de las columnas internacionales formadas en París.

Estaba considerado como uno de los jefes rojos de más valía, y su Brigada, con las de Lister y el Campesino, intervino en algunos combates como fuerza de choque.

Falange: Nos reunimos hoy, en este acto sencillo, llena nuestra alma de emoción heroica y guerrera, para exaltar la pura gloria de un caído por España, de un Hombre de España: el general Emilio Mola Vidal. Nunca como hoy, amigos y camaradas, sentimos el orgullo de hablar a vosotros que representáis en estos momentos a tantos y tantos camaradas que han combatido y vencido a las órdenes del Caudillo caído. Esta mañana, Falange ha asistido al responso litúrgico de la Iglesia. Ahora asistimos al responso guerrero, el que pone en torno de esta plaza el color sobrio de vuestros uniformes y el acero de vuestros fusiles. Así en pie, firmes y erectos, ágiles para la marcha y para el combate nos quería la figura gloriosa del general Mola. Nos quería guerreros y civiles. Nos quería tenaces en el pelear, tranquilos en el trabajo, ordenados y serenos ante el peligro. Inteligentes y audaces en los momentos difíciles y críticos. Por este querer, que era más que voluntad su propia vida, se nos llevó la muerte camino de la gloria. Un hombre así muerto en el trabajo, en el trabajo y en el afán de España, es para nosotros no sombra, sino espejo en que modelar nuestra figura. Y su muerte no nos puede dejar los ojos nublados de tristeza, sino la mirada fija, dura y fuertemente fija en su vida que era ya vida perfecta. Aprendamos amigos a ser como él, sintamos que la alegría y la emoción del heroísmo y de la gloria, no es la borrachera del momento, sino la proyección de toda una vida ejemplar. Gloria y heroísmo que solo se gana a través de la muerte, a través de esta muerte que eterniza. Nosotros queremos seguir su sombra gloriosa y fuerte, queremos seguir su camino heroico y sencillo, su figura de apóstol de la nueva y vieja España, de la España eterna. Por eso anunciamos desde aquí el paso del general Mola, Caudillo, al general Mola guía espiritual de las generaciones jóvenes de España. Y para anunciar este tránsito nos reunimos aquí en silencio. Para que en este silencio sintamos que nos roza algo inefable, un algo del más allá, de la gloria perdurable. Por eso nosotros sentimos este instante único en que evocamos en nuestro pensamiento a nuestro caído. Y que este momento cunda sus raíces en vuestras almas atentas y nos haga sentir, amigos y camaradas, la enorme belleza de la vida quemada en el fuego del ideal y del sacrificio. Y al enraizar en vosotros este momento pueda luego florecer en hechos que

Falange: Nos reunimos hoy, en este acto sencillo, llena nuestra alma de emoción heroica y guerrera, para exaltar la pura gloria de un caído por España, de un Hombre de España: el general Emilio Mola Vidal. Nunca como hoy, amigos y camaradas, sentimos el orgullo de hablar a vosotros que representáis en estos momentos a tantos y tantos camaradas que han combatido y vencido a las órdenes del Caudillo caído. Esta mañana, Falange ha asistido al responso litúrgico de la Iglesia. Ahora asistimos al responso guerrero, el que pone en torno de esta plaza el color sobrio de vuestros uniformes y el acero de vuestros fusiles. Así en pie, firmes y erectos, ágiles para la marcha y para el combate nos quería la figura gloriosa del general Mola. Nos quería guerreros y civiles. Nos quería tenaces en el pelear, tranquilos en el trabajo, ordenados y serenos ante el peligro. Inteligentes y audaces en los momentos difíciles y críticos. Por este querer, que era más que voluntad su propia vida, se nos llevó la muerte camino de la gloria. Un hombre así muerto en el trabajo, en el trabajo y en el afán de España, es para nosotros no sombra, sino espejo en que modelar nuestra figura. Y su muerte no nos puede dejar los ojos nublados de tristeza, sino la mirada fija, dura y fuertemente fija en su vida que era ya vida perfecta. Aprendamos amigos a ser como él, sintamos que la alegría y la emoción del heroísmo y de la gloria, no es la borrachera del momento, sino la proyección de toda una vida ejemplar. Gloria y heroísmo que solo se gana a través de la muerte, a través de esta muerte que eterniza. Nosotros queremos seguir su sombra gloriosa y fuerte, queremos seguir su camino heroico y sencillo, su figura de apóstol de la nueva y vieja España, de la España eterna. Por eso anunciamos desde aquí el paso del general Mola, Caudillo, al general Mola guía espiritual de las generaciones jóvenes de España. Y para anunciar este tránsito nos reunimos aquí en silencio. Para que en este silencio sintamos que nos roza algo inefable, un algo del más allá, de la gloria perdurable. Por eso nosotros sentimos este instante único en que evocamos en nuestro pensamiento a nuestro caído. Y que este momento cunda sus raíces en vuestras almas atentas y nos haga sentir, amigos y camaradas, la enorme belleza de la vida quemada en el fuego del ideal y del sacrificio. Y al enraizar en vosotros este momento pueda luego florecer en hechos que

Destroyer Rojo

Casablanca, 8.—El destróyer rojo español "Almirante Antequera", que se hallaba desde hace algún tiempo en este puerto, zarpó con rumbo al Norte.

FUSILAMIENTOS EN MADRID

Burgos, 8.—Se sabe de fuente autorizada que en la semana anterior fueron fusilados en la Plaza de Toros de Madrid 350 anarquistas que se negaban a marchar al frente.

Pertenecían en su mayoría a la Brigada Dimitroff.

EN ALMERIA

París, 8.—Noticias llegadas de Valencia dan cuenta de haberse producido sangrientas revueltas en Almería.

Los anarquistas hicieron frente a la fuerza pública, resultando algunos muertos y heridos.

De Valencia salieron fuerzas para reprimir los desórdenes.

EL EMBAJADOR INGLÉS VISITA AL CONDE CIANO

Roma, 8.—Hoy visitó al conde Ciano el embajador de la Gran Bretaña, Sir Eric Drummond.

La entrevista tuvo por objeto tratar del punto de vista italiano sobre el control naval en aguas españolas.

El conde Ciano hizo presente al embajador inglés que Italia reivindica sus derechos, no sólo a defenderse en caso de ataque a alguna de sus unidades, sino de tomar las represalias que cree oportunas.

BOMBARDEO DE VALENCIA

Valencia, 8.—A las 8 y media de la mañana de hoy, cuatro trimotores nacionalistas bombardearon diversos objetivos de la ciudad de Valencia.

También lanzaron algunas bombas sobre el puerto.

Durante el bombardeo funcionaron las baterías antiaéreas.

¡Tinerfeño!

CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCION NACIONALISTA PARA DARLE A ESPAÑA OTRO "ESPAÑA".

MUESTRA ASI TU GRATITUD A LA GLORIOSA Y HEROICA MARINA ESPAÑOLA.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, SECCION DE PRENSA Y PROPAGANDA (ANTIGUO HOTEL VICTORIA), ESPERA TU DONATIVO.

SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Seguidamente, el Delegado Provincial de Falange, señor Cañizares, dió lectura a las siguientes cuartillas: Soldados de España, Camaradas de

Ministerio de Cultura 2010

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura de Milicias de segunda línea

Servicio en la Prisión Militar de la Costa Sur, para el día de la fecha.

Servicio de semana: Subjefe de Centuria, Fernando Soler.

Médico de guardia: Miguel Alfonso, calle de Méndez Núñez.

Enlace de guardia: Aguntín Alonso Hernández.

Retén

Jefe de Retén: Antonio Freckler.

Subjefe: Juan García Aragón.

Militantes

Juan Tomás González, Manuel González y González, Policarpo Méndez, Cayetano Tenorio Mesa, Adalberto Benítez, Alfonso Domínguez, Amancio Jiménez González, José Cardellach, Mauro Morales Gutiérrez, Miguel Moreno Carrasco, Miguel Gómez Alonso, Joaquín Suñe Tadeo, Miguel Matos

Hernández, Claudio Melián González, Emilio Moara Trujillo, Matías Guigou Costa, Augusto Brito Miranda, Juan Labory González.

Imaginería

Jefe: Rafael Larraz Mir.

Servicio en los Comedores Infantiles de Tenerife para el día 10 de Junio

Subjefe: Ricardo Más.

Militantes

Cándido Rodríguez Bethencourt, José Jiménez García, José M. Cambreleng, Miguel Mora González, Ulpiano Martín Rodríguez, Antonio Pineda.

Nota.—El Retén saldrá del cuartel de Milicias a las 20 h.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de Junio de 1937.—El Subjefe de Centuria, Fernando Soler.—Visto bueno, el Jefe de Milicias de 2.ª línea, Carrasco, [ARRIBA ESPAÑA].

Versos del día

DEL CASINO AL CLUB

El mismo arquitecto que hizo el del Casino ha hecho para el Club un plano divino.

He visto el proyecto; es bello y muy práctico. Un gran edificio será el del Club Náutico.

Tendrá una piscina para las sienesas y tendrá un solarium para las morenas.

Su actual presidente, Don Pedro Doblado, con plausible gesto la obra ha empezado.

La verdad es que el Club de ahora era, de fea, pintada, crujiente madera.

Cuando yo iba a un baile tenía, al mirarlo, que un amor ardiente pudiera incendiario.

Si ahora el Casino presumiendo está tendremos un Club que le eparará.

Serán Club y Casino notables por su arquitectura. ¡Qué dos sociedades!

Los socios del Club son muchachos buenos, cual los del Casino, pero más morenos.

La obra del Club Náutico buen timón revela. Ya va toda avante. Lecter, ¡vete a vela!

NIJOTA.

HOJILLA DE AFEITAR

Gets

Importación

CASA DEL LIBRO

Cruz Verde, 17

Santa Cruz de Tenerife

Ernesto Castro

MEDICO

Ha trasladado su consulta de Tacoronte a esta capital, en la calle de Costa y Grijalba, 2, teléfono 3-5-4.

Consultas, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Ondulación Permanente

Peluquería moderna para señoras

Servicio esmerado.—Precios sin competencia.—Cruz Verde, 8 y 10.—Teléfono, número 7-2.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

BAJO EL PROTECTORADO E INSPECCION DEL GOBIERNO

SALDO DE IMOPOSICIONES: PESETAS 11.000.000

LA LAGUNA, Plaza de la Catedral, número 7.

LÁ OROTAVA, calle de Inocencio García Feo, número 5.

GULMAR, Plaza de la Iglesia, número 7.

ICOD, San Agustín, número 6.

ESTA CAJA DE AHORROS ES DE TENERIFE; SUS BENEFICIOS NO SALIEN DE NUESTRA ISLA Y SUS FONDOS FOMENTAN EL TRABAJO Y CREAN LA RIQUEZA

EDIFICIO SOCIAL, CALLE DE PEREZ GALDOS, NUMEROS 9 Y 11 SANTA CRUZ DE TENERIFE



Banco Hispano Americano

Capital autorizado: 200.000.000 Ptas.

Capital desembolsado: 100.000.000 Ptas.

Reservas: 70.500.000 Ptas.

RON "La Rueda"



El mejor Ron de Cuba Exija siempre esta marca

Crónicas isleñas

Vistas y visiones de Teror

EL CONVENTO

La naturaleza fecunda, creadora, protesta contra aquella gran casa cerrada y sombría. Junto a sus muros que recuerdan los contrafuertes de un castillo medieval y evocan el horror del feudalismo, crecen las espigas de los trigales, altas, muy altas, como si quisieran asomarse a ver lo que ocurre dentro de aquella inmensa tumba; tumba de vivos, evocación de la muerte en medio de las explosiones de vitalidad de una campaña espléndida.

Allí crecen los trigos más vigorosos y exuberantes que en parte alguna de Teror; la tierra se muestra extraordinariamente fértil, no se cansa de dar frutos, mientras el convento, hermético, enigmático, grave y acongojado como una oración petrificada, como una queja y una fuga materializadas en granito indestructible, sólo arroja a los aires, de cuando en cuando, un gemido por la voz de una campana que llora nuestros pecados.

Llora la campana, y el campo ríe. La exuberancia de los cultivos forma contraste con el silencio, la aridez y la impenetrabilidad del asilo sagrado, donde no se vive sino para Dios. El regocijo pagano de la cosecha en Agosto, la siega y la trilla, la preparación del milagro del pan, la súplica del Padre Nuestro hecha trabajo y esperanza, las saluciones del amanecer y los melancólicos cantos vesperales, las sonrisas de la aurora y los estertores del crepúsculo, pasan por aquel sepulcro sin entrar. Tampoco entra francamente el sol; entra con timidez y con respeto, temeroso de interrumpir el sueño místico de las vírgenes, la plegaria de las sacerdotisas.

Los hombres descreídos miran aquello como un punto estéril; lamentan que en medio de la vida de la vegetación y el empuje del esfuerzo humano, el convento de monjas cistercienses no produzca sino oraciones. Incapaces de comprender la virtud "económica" de las preces sinceras, de los entrañables llamamientos al cielo, se les escapa el sentido de esas renunciaciones sublimes que en lo infinito hacen brotar estrellas y en lo percedero rescatan culpas y abren vías de salvación.....

Un alma que se entrega a Dios desprendida del mundo, en el apartamiento y la lobreguez de un claustro, es una luz que no se apaga, que sin cesar asciende. Y brilla también, buena conductora, dentro de nuestras conciencias. Nos dice a todo minuto: más arriba, más allá, más lejos.

Pero sucede que esa invitación a la ascensión, pocos la oyen, y menos aún la comprenden.

No la comprende tampoco la naturaleza. Oprime al convento de Teror y lo rodea de sus encantos, cual si quisiera dominarlo, hacerlo suyo para que la ayude a producir y a vivir. Aunque en su fecundidad se refleja la omnipotencia divina, tiene demasiado contacto con el hombre, y éste al poseerla tiránicamente, al explotarla hasta profanarla, la aleja de Dios.

Por eso, la naturaleza en esta comarca parece lanzarse, invasora, contra el convento. Sitan el refugio religioso los frutales, que se empujan para mirar por sobre las tapias, las corrientes transparentes que vitalizan los campos, las cascadas de oro del trigo que promete y anuncia el pan, hijo de Dios, las bestezuelas laboriosas que alivian el trajín humano, la incompreensión de las gentes vulgares y el vago, leve y dulce reinado de las flores...

Hubo una época en que, frente al convento, las flores prosperaban en un lindo vergel, triunfaba la vida encantada y encantadora de las rosas, adorno de la hermosura femenina, pero gala también de los altares. Los Padres... que tenían a su cargo la dirección de la casa, trajeron consigo el amor a la floricultura, y el huerto de las monjas, hoy cultivado por manos extrañas, entonces atendido por aquellas manos de varones evangélicos hábiles para mucho más que para cuidar la viña del señor, se convirtió en jardín. Brotaron, pomposos, los claveles, las violetas, los jazmines, las azucenas y los crisantemos, entre cuadros de jugosas hortalizas. A menudo un religioso casi centenario, temblando bajo la carga de la edad, pasaba entre los arriates como un espectro, y su mano insegura enderezaba y acariciaba las plantas. Era un botánico inteligente; parecía ejercer un apostolado científico, más acá de su apostolado cristiano. Las plantas medraban, como si estuvieran benditas; enviaban sus perfumes, su incienso floral, a la iglesia y a los claustros. Entre el convento, arca mística, y la naturaleza libre y soberana, establecieron relaciones que los acercaban. Un día el viejo jardinero unido desapareció, ausentándose sus compañeros, los hábitos monacales emigraron a remotos climas, y el poético jardín volvió a ser huerto prosaico, y se cortó la comunicación del monasterio con la imperiosa naturaleza; porque ¡ay! la insignificancia de las hortalizas nada dice a los claustros ni a los templos de Dios.

Ahora, de allá dentro, desde donde se contempla la eternidad, no viene a la tierra ningún soplo vivificador. Y ha vuelto la separación, ha vuelto el divorcio...

El convento, fundado por el obispo Pozuelo y Herrera, es una fábrica pesada y triste, semejante a muchas otras de su especie. Desde dentro, las reclusas no ven el mundo ni el siglo; pero hay muchas ventanas y muchas claraboyas para que sus ojos, voluntariamente ciegos respecto de las cosas mundanas y profanas, se deslumbraran con el azul glorioso por donde vuelan las almas redimidas, limpias del polvo terreno.

Un gran poeta ha dicho: "Abre tus puertas al mundo y tus ventanas al cielo". Esto explica que, por lo común, los conventos tengan muchas ventanas y pocas puertas.

Francisco González Díaz.

Teror.

va a ser de nosotros?...". hubimos de contestarle:

—¿Ahora? Alguien seguirá la obra por ella comenzada. Alguien está en la obligación moral y material de hacerlo, y lo hará.

Pero, además, hay algo: hay el ejemplo. Por eso queremos destacarlo aquí. Po-que bien está que doña Aurora Meléndez de Beutell pasara por la vida haciendo el bien en silencio, con el único cortejo que a su bondad formara la gratitud de los protegidos. Pero ya que con ello no podemos herir su delicadeza, preciso es que se sepa lo que hacía, para que el ejemplo cumpla su misión aleccionadora.

El que desprecivamente eche una moneda en el sombrero de un pobre o por el mero hecho de regalar una cantidad con fines benéficos crea cumplir todos sus deberes para con la humanidad, piense en ese cuadro que se le brinda: El coche en la carretera; la dama de modesto atuendo junto a la puerta de la choza humilde; los chiquitines harapientos en torno; para el dolor de las cuitas, la frase amable y consoladora... Y sobre el cuadro, como una bendición del cielo, la bendición radiante del sol.

El que quiera saber bien cómo se hace la caridad, tenga presente las palabras que la gratitud colocara en boca de una pobre mujer:

—¡Era como la Virgen, de buena y de bonita, señor!...

Nada más. Cuando eso se dice, el alma está de rodillas ante el altar del recuerdo.

Antonio MARTÍ.

Radio Salamanca

1.208 MILICIANOS SE HAN PASADO A LAS FILAS NACIONALES DURANTE EL MES DE MAYO

Salamanca, 8.—Durante el pasado mes de mayo se han pasado de las filas rojas a los nacionales 1.208 milicianos, de los cuales 795 con armamento y municiones.

A la seguridad de los números hay que añadir una reflexión: son 1.208 engañados los que han arriesgado su vida por huir de un estado de cosas por el cual antes lucharon; por salir de un infierno que un día creyeron un paraíso. De ellos, no habrá de fijo ni uno solo que lamente su decisión, porque todos han encontrado en nuestra zona una fraternal acogida; todos han podido apreciar como nuestro movimiento, lejos de los privilegios de clase, se inspira en la justicia social, en el interés de la patria, que es el de todos los españoles.

Este número, ya considerable, irá aumentando porque el tiempo es el mejor aliado de las causas justas, y así todos los que no se hayan manchado con crímenes y sangre, irán viniendo seguros de encontrar en nuestra zona las puertas abiertas de la verdadera España.

UN LLAMAMIENTO VASCO A CATALUNA

Salamanca, 8.—Las emisoras de Viz-

caya han radiado una alocución dirigida a los combatientes catalanes.

Se hicieron toda clase de reflexiones para inducirlos a emprender una ofensiva inmediata en los frentes de Aragón.

La libertad de Euskadi—decía—es la libertad de Cataluña, y si cayera Euskadi, que no caerá porque no hay más que heroísmo en las trincheras, caería Cataluña, y esto no puede ocurrir. Podemos evitarlo y nada más sencillo que dejarnos de homenajes en la retaguardia a Euskadi, porque lo que Euskadi necesita no son homenajes en la retaguardia sino homenajes y esfuerzos en el frente y, más concretamente, en el frente de Aragón.

En Euskadi—añadía—se está destruyendo lo que en Cataluña no permitieramos que se destruyera. Por eso, para evitarlo, es por lo que los compañeros de Euskadi necesitan ayuda de todos los frentes de España, porque el peligro, a pesar de haber muerto Mola, no ha pasado.

Los actos en el cine y teatros—continuaba—no son eficaces en esta guerra, y si se continúa por ese camino, los fascistas entrarán en Bilbao y en cuanto se pierda Bilbao se pierde Barcelona.

Nosotros pedimos hechos y no palabras, y sería mucho mejor un homenaje en el frente, rompiendo las líneas enemigas y obligando a los fascistas a quitar fuerzas del norte para tappar las brechas que debiéramos haber abierto."

Las emisoras rojas ocultan que todos los intentos para abrir esa brecha han terminado en sangrientos fracasos.

Sepan, pues, esos catalanes, que muy pronto Bilbao será nuestro y reintegrado a la nueva España. Es el testamento de nuestro malogrado y glorioso General Mola, que cumpliremos, pese a quien pese y cueste lo que cueste, porque lo quiere así también la integridad de nuestra Patria y el corazón de los buenos españoles.

Así, pues, catalanes, preparaos para la catástrofe que se os avecina, que es la más próxima de lo que vosotros creéis. Nos hemos propuesto que España vuelva a ser España, y lo será.

SE ALQUILAN

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ, DARA RAZON EL CONSERJE.

Suaves. Aromáticos. Calidad

SON LAS TRES BUENAS CARACTERISTICAS DE LOS CIGARRILLOS PEKES

Mermelada y Dulces

DE FRUTAS FRESCAS DEL PAIS

ELABORACION ESTILO INGLES

Venta a granel

BOMBONERIA NIVARIA

Teléfono, 68.—Valentín Sanz, 5. — Santa Cruz de Tenerife.

¿Sabe usted lo que representa COCINAR CON COK?

UN GASTO DE 5 A 10 PESETAS AL MES.

Es decir: Un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.

RECUERDEN QUE:

EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO.

NO ES PELIGROSO.

NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA, DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato

Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.)

COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA, QUE VENDEMOS A PRECIO DE VEAN LAS COCINAS ECONOMIC

No más herniados

Curación de las Hernias (quebraduras) por grandes, graves y difíciles que sean (aún las producidas después de operadas), todas se mantienen y progresivamente se curan con nuestros novísimos herniarios "CURATOR", centríco-reguladores de alta precisión. No hay dos hernias iguales. Cada tumor hernioso necesita un aparato distinto construido automáticamente según las necesidades de cada paciente. No martirice su cuerpo usando bragueros que sólo causan perjuicio. La mayoría de las veces, las extrangulaciones son causadas por el uso de vendajes y bragueros. Acónsése de su médico y de seguro le recomendará nuestros sin iguales aparatos.—FAJAS VENTRALES.—APARATOS PROTEXICOS.—PIERNAS ARTIFICIALES.

ESTEBAN PASTOR

CIRUJANO CALLISTA.—CASTILLO, 74.—TELEFONO, NUM. 62.

EL EJEMPLO DE UNA VIDA

Lecciones de caridad y amor

A la memoria de doña Aurora Meléndez de Beutell.

Se puede ejercitar la caridad de muchas maneras. Pero hay una sola de ejercitar la verdadera caridad: Dando, más que dinero,—que el dinero, si mucho vale, no lo es todo,— amor, comprensión; anhelos de paz y de justicia.

¡Cuántas veces vemos señores que teniendo mucho que dar y dando buena parte de lo que tienen, no dan nada, y cuántas, por el contrario, nos hallamos ante infelices que apenas tienen para sí y dan mucho más que los otros, porque dan el dinero amasado con cariño, que es como tiene todo el valor que debe tener!

El que mucho da y lo regona, no da nada, sino que presta, pensando cobrar en honores o al menos en prestigio de bondad, un saneado interés. Más valor tiene la limosna que se da en silencio, que ni hiere al que la recibe ni reclama vanas lisonjas para el que la da.

Y así vamos, como de la mano, al caso que quiero referir:

Camino de La Esperanza adelante, dí con la casucha misera, remedo de vivienda con honores de pajar. Y en su recinto, con la brava mujer, activa y fuerte, entregada al trajín de los trastos humildes y de los chiquitines astrosos, pero coloradotes y saludables, que gusto diera mirarlos si no inspirara pena el triste pergeño de los harapros recosidos.

Y dimos, en la puerta, recibiendo la cálida caricia del sol, con la viejuela llorosa, que hubo de contarnos, en su pena, la salmodia lamentosa de las cuitas amargas:

—Vivimos de la caridad de aquella santa. A su bondad todo se lo debemos. Y ahora, al faltar ella, ¿qué va a ser de nosotros, señor?

Luego, el rosario de las lamentaciones dolientes: El marido de la muchacha, un mal hombre que la abandonó, dejándola bien cargada de hijos. Ella, sin poder hacer nada por ganarse la vida, siempre con el tropel bullicioso de los pequeñines colgados materialmente de las faldas. Y la miseria, y el hambre, amenazando el amable cobijo de la casucha solitaria...

Más tarde, el relato emocionado, entre sonrisas hinchadas por el fervor del buen recuerdo y lágrimas reveladas por la gratitud y la pena:

—Cada pocos días venía ella por aquí. Ahí mismo, en la carretera, paraba el coche. Un bonito coche, señor. Verlo venir nosotros, es como si viéramos acercarse al mismo Dios en una carroza, rodeado de ángeles. ¡Y era como la Virgen, de buena y de bonita, señor!... Parece que la estoy viendo. Con aquella cara iluminada por la bondad, que era una rosa talmente... Aquí mis-

mo se sentaba. Los chiquillos la rodeaban. Ella tenía que ver con todos. ¡Con un cariño, y una gracia!... Créame, señor: ¡la Virgen bajada del cielo no sería mejor de lo que ella fué para nosotros!...

Como un eco, la vieja seguía mustiando su salmodia:

—En el Cielo tiene que estar, ¡bendita sea! Pero, ¿qué va a ser ahora de nosotros?

X

Por aquellas mujerucas humildes conocimos el secreto gentil. El secreto de una mujer que pasó por la vida haciendo el bien, sin que lo supieran sino los que recibían el beneficio, que es a quien realmente importaba.

Se llamaba esa mujer doña Aurora Meléndez. Tuvo todo lo que la suerte reserva para sus favoritos: Un marido cariñoso, hijos que la adoraban, y el bienestar de una sólida fortuna. Después, la desgracia la hirió. Pero en la desgracia como en la fortuna supo hallar el mejor recreo para su espíritu en la santa tarea de prodigar cariño y hacer bien entre los más necesitados.

Así llegó, como a otras muchas, a esta misera casita del camino de La Esperanza. Así dejó la huella imprecional de su bondad en esa sala de San Cristóbal, del Asilo de Ancianos de La Laguna, que a sus expensas construyó y equipó, y que a sus expensas exclusivamente ha vivido.

Y nadie lo sabía. Y hubo de morir ella, para que la explosión de la gratitud contenida de una mujer, bendiciendo su memoria, lo llegara a revelar.

Así se hace la caridad. Por eso, cuando la mujeruca humilde nos decía: "Ahora, que ella volvió al Cielo de donde vino para hacernos tanto bien, ¿qué

González Byass y C.ª

Jerez de la Frontera

Vinos

Fino Gaditano
Tío Pepe
Viña AB
Solera 1.847

Coñacs

Tres Copas
Soberano
Insuperable

«IMPERIAL TOLEDO»

(VINO DE HEROES)

Agente: José A. Crosa.—Teléfono, 250.—Apartado 321 Santa Cruz de Tenerife

Notas de sociedad

VIAJEROS
Ha regresado a Las Palmas, don Cris-
tobal Bravo de Laguna.
Ha regresado a la vecina isla el co-
mandante de Infantería, don Domingo
Padron Guarelo.

BODAS

En el Santuario del Cristo de La La-
guna ha contraido matrimonio con la
bella señorita Olga Fernández Núñez,
hija del capitán de la Batería de Mon-
taña, don Manuel Fernández, el habi-
litado de esta Administración Principal
de Correos de esta capital, don Ramón
Freijeiro, apadrinando a los contrayen-
tes, en representación de miembros de
sus respectivas familias, el Administra-
dor de Correos, don Francisco de Prat
y su señora esposa, firmando el acta
testifical el presidente del Radio Club
don Elias Ramos González y don Eze-
quiel Santaella.

Después de la ceremonia, los invitados
fueron obsequiados en el domicilio de
los padres de la novia.

A los nuevos esposos que han fijado
su residencia en esta capital, deseamos
muchas felicidades.

ESTUDIANTES

Se han examinado del segundo año
de la carrera de Comercio, obteniendo
brillantes calificaciones, los siguientes
alumnos pertenecientes al colegio del
"Sagrado Corazón de Jesús:

Dolly Cabrera, Conchita Pérez, Dori-
ta Castañer, Emilio Hernández, Angel
Couto, Ernesto Correa y Jesús Caravia.

Ha aprobado el ingreso del Bachi-
llero, obteniendo brillantes notas, el
niño Manolo Sánchez Romero.

Ha terminado el segundo año de
Bachillerato, con matriculas de honor,
la aprovechada alumna de este Insti-
tuto, María de los Angeles Sosa Suárez.

Ha aprobado el ingreso los apro-
vechados estudiantes Juan Liso Giner
y Carlos Hernández Morán.

En el Instituto de Segunda Ense-
ñanza de esta capital, han terminado
el tercer curso de Bachillerato con Ma-
triculas de Honor, en notas de conjun-
to, las señoritas Consuelo Alfonso Diaz-
Flores, Isabel Saavedra Diaz-Flores, y
el alumno Casiano Alfonso Diaz-Flores.

Ha terminado los estudios del Ba-
chillerato, en el Instituto de esta capi-
tal, la señorita María Antonia Diaz Mar-
rero.

Ha aprobado con brillantes notas
el tercer y quinto año del Bachillerato,
los aprovechados estudiantes Armando
Perera Reyes y Antonio Navarro Rodrí-
guez.

Con brillantes notas ha terminado

el segundo año de Comercio, el niño
José Hernández de León y Cecias.

—Han aprobado el examen de ingreso
en el Instituto de esta capital las niñas,
Alejandra Daroca Sicilia, Teresa Ruano
Rojas, Rosario Prada Jiménez y Merce-
des Prada Jiménez.

—Ha aprobado el primer año de Sol-
feo el aprovechado alumno Antonio Na-
varro Rodríguez.

—Han aprobado el tercer año del Ba-
chillerato, las aprovechadas estudiantes
Concha Fernández Quesada y María de
los Angeles Alberto.

—Con notas de sobresaliente y Matri-
culas de Honor, han aprobado el segun-
do año de Comercio, los jóvenes Emilio
Hernández y Angel Couto, alumnos del
Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

—En la Escuela de Comercio ha ter-
minado el tercer año con matriculas de
honor y notas de sobresaliente, la seño-
rita María de los Dolores Rodríguez Ro-
dríguez.

—Con brillantes notas ha terminado
el segundo año de Comercio, la señorita,
Dora Castañer Rubio, hija de nues-
tro amigo, el subdirector de la Banda
del Regimiento, don José Castañer.

ENFERMOS

Se halla muy mejorado de sus dolencia-
s, nuestro estimado amigo, don Augu-
sto Santaella Cayol.

NECROLOGIA

Ayer dejó de existir en esta capital
la respetable señora doña María Torres
Arteaga, viuda de Pinto, que por sus bellas
prendas de carácter gozaba entre
sus amistades de general estimación.
Reciban sus hijos y demás familia-
res nuestro sentido pésame.

Mancomunidad Provincial

Telegramas cursados con motivo del fa-
llecimiento del general Mola

"Presidente Mancomunidad Provincial
a Teniente Coronel Ayudante Genera-
lísimo, Salamanca.—Esta Mancomuni-
dad Provincial su Presidencia identifica-
das con todos buenos españoles en
comunidad sentimientos afectos por
muerte insigne general jefe Ejército
Norte Excmo. señor don Emilio Mola
desean llegue su Excelencia expresión
profunda condolencia con testimonio
reiteración nuestra inquebrantable fer-
vorosa adhesión su persona."

"Teniente Coronel Ayudante Genera-
lísimo al Presidente Mancomunidad
Provincial Tenerife.—Generalísimo agrade-
ce a esa Corporación pésame muerte
general Mola enviando su afectuoso sa-
ludo."

Taller Patriótico

CINE NUMANCIA

Con motivo de rodarse estos días la
película patriótica "Hacia la nueva Es-
paña", en lugar del miércoles, se cele-
brará el viernes próximo el festival en
honor a la Aviación española naciona-
lista. Se exhibirá la película de la Ci-
fesa, "Bailarinas de conjunto", y el "Fin
de Fiesta" lo constituirá el entremés
de los Quintero "Mañana de sol", inter-
pretado por la señorita Carmen Rosa
Guimerá y Mary Sol García de Paredes
y los señores Hernández de León (pa-
dre e hijo).

Las localidades están a la venta en
el local del Taller Patriótico hasta la
una de la tarde de dicho día.—LA CO-
MISION.

TEATRO GUIMERA

Próximo festival artístico

El próximo sábado, a las diez de la
noche, se celebrará en el Teatro Guime-
rá un festival a beneficio del Taller Pa-
triótico, organizado por el Conservato-
rio Provincial de Música, y en el que to-
marán parte los profesores de dicho
centro artístico, señora Dolores Truji-
lo de Gorostiza, señora Maruca Ara de
León y don Agustín León Villaverde, y
el cual promete resultar un brillante
éxito.

El programa del citado concierto es
el siguiente:

I

Vien près de moi, J. S. Bach; Se tu
m'amí, Pergolesi; A la amada, Beetho-
ven; El Rey de los Alisos, Schubert;
Sueño, Grieg.—Soprano: Señora Truji-
lo de Gorostiza.

II

Concierto en Re menor, (Allegro-Grave-
Presto), Tartini.—Violín: don Agus-
tín de León.

Sonata en re, P. Soler; Rondó, Hum-
men; Dos danzas vienesas, Friedmann-
Gartner.—Piano: Señora Ara de León.

III

Serenata, Strauss; Nebbie, Respighi;
Stornellatrice, Respighi; La coraza
blanca, E. Halffter; Rima, Turina.—So-
prano: Señora Trujillo de Gorostiza.

LA PALMA

Llegada del "Monte Rosa"

En la mañana del lunes último llegó
a este puerto el trasatlántico alemán
"Monte Rosa".

Al muelle acudió numeroso público,
engalanándose las fachadas de las prin-
cipales calles de la población.

Los turistas saltaron a tierra recor-
riendo la ciudad y localidades del in-
terior.

La banda de música del buque dió
un concierto en la Plaza de la Constitu-
ción.

Enfermo

Se encuentra enfermo el alférez, don
José Escobar Martínez.

Destinos

Ha sido destinado a este destacamen-
to de Infantería, el alférez don Igna-
cio Feliciano Pérez.

Shaw, Savill & Albion Co. Ltd.

El magnifico vapor-correo inglés
"THEMISTOCLES"

de 12.000 toneladas, es esperado en este
puerto el día 10 de junio. Admite pasa-
jeros de primera y tercera clase para
LONDRES.

Para informes: HAMILTON y Cia.,
Agentes.—Santa Cruz de Tenerife.

UNION-CASTLE LINE

El magnifico vapor-correo inglés
"GRANTULLY CASTLE"

de 8.000 toneladas, es esperado en este
puerto el día 9 de junio. Admite pasa-
jeros de primera clase y "Tourist" cla-
se, para SOUTHAMPTON.

Para informes: HAMILTON y Cia.,
Agentes.—Santa Cruz de Tenerife.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA
(MINERO NATURAL)
ESTOMACAL

Depósito, Candelaria, 19.
APERITIVA, DIGESTIVA
Teléfono, 1145

Cigarrillo Ingles



Nelson
NAVY CUT
INTERNATIONAL TOBACCO ENTERPRISES
LONDON

Importación:
Casa del Libro

Gacetas

Mañana, jueves, hará escala en este
puerto el vapor-correo inglés "Themis-
tocles", que procede del Sur de Africa
y se dirige a Londres.
Dicho buque conduce de tránsito nu-
merosos pasajeros.

PERDIDA.—En la explanada de la Aven-
ida, frente al edificio del Palacio In-
sular, se extravió ayer tarde una car-
tera de señora conteniendo unas llaves
y una fotografía. La persona que la
haya encontrado y la entregue en Caleta,
10, será gratificada.

El sábado próximo llegará a este
puerto el vapor inglés, "Alca", de la
línea Yeoward, que trae pasajeros y
carga general.

DE INTERES a las señoras y señoritas.
Aprenda: flores, sombreros, repujado
en estaño, pirograbado en maderas y
en cuero. Clases de Corte "El Rápido".
Encárguenos las flores para sus trajes,
visitenos y vea la variedad de ramos.
Calle de Imeldo Seris, 33.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Gran oca-
sion. Se vende un portable en 175 pesetas
y un Kappel de despacho, casi nue-
vas, en 400 pesetas. Razón Teobaldo Pó-
wer, 13.

SE VENDEN un comedor, dos dormito-
rios, roperos, palmas y rosales. Callao
de Lima, 9, de 10 a 1.

FIADOR "LUXOL".—Sobre grande, 1
peseta; sobre pequeño, 60 céntimos.

SEÑOR COMERCIANTE: Si no funciona
su Registrador, balanza automática
o bomba de aceite, llame al teléfono
1-1-3-6. Servicio mecánico y rápido, eco-
nómico y garantizado.

CARTERAS piel blanca, última nove-
dad, para señora, y carteras, pitilleras
y monederos con iniciales, propio para
regalos de caballeros, se acaban de re-
cibir en la Platería y Relojería LA ES-
TRELLA, Nicolás Esteváñez, 3. "La Es-
trella".

PUEDA INTERESARLE.—Vea el anun-
cio de la Casa Muebles Quino, en este
mismo periódico, sobre mudanzas, guar-
da-muebles y embalaje de mercancías.

GRAMOLA "EDISON".—Se vende una
completamente nueva, de gran sonoridad,
con 160 discos, todos de música
clásica y de los más renombrados au-
tores. También se vende una bonita
discoteca.—Informarán, en la Admin-
istración de este diario.

DECLARACIONES JURADAS de acre-
dores de la zona roja, que se han de pre-
sentar en virtud de lo dispuesto. Se
venden hojas para tal servicio, en la Li-
brería CURELO, La Laguna.

COLCHONES, colchonetas, almohadas,
cojines, etc. Se hacen a medida. Colcho-
nes con resortes estilo americano. Col-
chones en lana, borra o crin vegetal, es-
tilo inglés. Colchones estilo español
(creación de esta casa y también se re-
forman los colchones usados quedando
como nuevos. Prontitud, esmero, econo-
mia y seriedad. Noria, 27. Teléfono 1315.

MESAS Y SILLAS de mármol y meta-
lles se comprarían en buen uso. Dirijir
ofertas dando medidas y precios a
Apartado 226.

CASAS EN ALQUILER

SE ALQUILAN dos hermosas casas en
el Barrio del Perú, en 75 pesetas me-
nstruales cada una, con varias habitacio-
nes y todo confort el servicio. Tienen
agua a presión. Informes, Olegario Car-
mona, Bernabé Rodríguez, 4, teléfono
núm. 1065.

SE ALQUILA una casa con cuatro ha-
bitaciones y servicios en la calle de Sa-
lamanca, por precio módico. Informes,
Felipe Méndez, calle 25 de Julio núm. 4.
Teléfono 1109.

MUY HIGIENICA casa, bien situada,
económica, se alquila. Razón, viuda del
Río, La Cuesta.

FINCAS Y SOLARES

SE VENDE un magnifico solar en las in-
mediaciones del Hotel Quisiana, con
amplio jardín, libre de todo gasto, in-
cluso de Plus Valía, con alcantarillado y
tubería de agua a presión. Razón, Vi-
llaiba Hervás, núm. 23.

FINCA RUSTICA.—Se vende una, dedi-
cada a platanera. Tiene agua y está si-
tuada en la jurisdicción del Puerto de
la Cruz. Informarán: Avenida General
Franco, núm. 21. Santa Cruz de Teneri-
fe.

SE VENDEN solares en las calles de Se-
rrano y Noria Alta. También se arrien-
da una finca (o se vende) de cuatro fan-
egadas en la Costa. Informes, Por-
lier, 17-19.

LABORATORIO CRISTELLYS.— Plaza
de San Francisco.

SOLARES.—En La Laguna, frente al
edificio en construcción de la Universi-
dad, se venden a inmejorables precios,
siendo uno de los mejores sitios de di-
cha ciudad, por ser la parte más seca
y de fácil cimentación.—Para informes:
Ezequiel Santaella Cayol, Castillo, 67,
Santa Cruz de Tenerife.

SE VENDEN una finca de cuatro fanega-
das y media, y tres trozos de tierra,
situados bajo riego, en la zona de Te-
jina.—Para informes, en La Laguna, ca-
lle del Consistorio, 1, de 3 a 6 de la tar-
de.

VENTAS VARIAS

VENDO coche Morris no poderlo aten-
der. Razón, Federico Ucar, en Telégra-
fos o en estación Radio Taco.

SE VENDE una estantería con mostrador
en la calle Duggi, 24. Darán razón
en la misma.

SE VENDE una falúa a motor, anclada
en este puerto.—Informes, Sres. Fyffes
Limited.

El arquitecto señor Marrero Rega-
lado ha elevado al Cabildo Insular
presupuesto de un arco de unión de
los edificios del Palacio Insular y De-
legación de Hacienda.

COMISION DE INCAUTACION DE BIENES.—La
tipografía "El Comercio" sirve
al momento modelos de las relacio-
nes juradas que hay que rendir a dicha
Comisión, de conformidad con lo dis-
puesto en el Decreto-Ley de 10 de ene-
ro de 1937.—Tipografía "El Comercio",
Norte, 10 y 12. Se sirven desde muy pe-
queñas cantidades.

MINERVA compra toda clase de mue-
bles, máquinas de coser y escribir, pa-
gando buenos precios al contado. Ven-
tas al contado y a plazos. Antes de ven-
der o comprar sus muebles visite esta
casa. Suárez Guerra 2 (frente al anti-
guo Banco de España).

Ha sido nombrado vocal de la Comi-
sión Gestora del Cabildo Insular de
Tenerife, don Alvaro Fajardo Aguilar.

SE ADMITEN huéspedes con alimenta-
ción buena, abundante y bien condimen-
tada. Amplias e higiénicas habitacio-
nes. Se hacen comidas de encargo. Pen-
sión completa, 4'50 al día. Pensión Puri-
ta, calle del Castillo, 15. 2.º. Tel. 1052.

LA GESTORIA ADMINISTRATIVA de
don Eugenio Hurtado Izquierdo comuni-
ca a sus distinguidos clientes y públi-
co en general, como ampliación a su
anuncio relativo a "Gestiones en la
Junta Provincial del Puro Obrero", que
sus honorarios por cada declaración y
pago de impuestos ascienden a tres pe-
setas cuando se trate de aportación por
servientas y automóviles, quedando sub-
sistente la tarifa de cinco pesetas, para
las demás gestiones.

LABORATORIO CRISTELLYS.— Plaza
de San Francisco.

COCHINILLA GRIS.—Se admiten ofer-
tas con muestras en Tigre, número 3,
bajo, derecha.

SE COMPRA al contado 4.000 metros
de tubería galvanizada, usada, de dos
pulgadas. Para informes, Teobaldo Po-
wer núm. 21.

Doctor Tomás Cerviá

Director del Dispensario Antitubercu-
loso del Estado

MEDICINA INTERNA, TUBERCULOSIS

Calle de Teobaldo Power, 25.—Telé-
fono, 2-2-1.

Horas de consulta: de 9 a 10 y media,
diaria; de 3 a 4 y media, lunes, mié-
rcoles y viernes.

SE ALQUILA el piso principal de la
casa número 31 de la Rambla del Ge-
neral Franco, costado de la plaza de
toros.—Razón, en el piso bajo de la
casa colindante.

SE ALQUILAN los dos pisos principales
de la casa de reciente construcción, si-
tuada en la calle de Ferrer, 16. Precios
razonables.—Razón, Gestoría Admini-
strativa de Augusto Santaella, calle de
Bernabé Rodríguez, 2, teléfono 343.

SE ALQUILA un piso en la calle de
Costa y Grijalba, 27, en el número 15
de la misma calle darán razón.

SE ALQUILA en el barrio de los hoteles
un piso pequeño, completamente nuevo.
Darán razón en Robayna, número 7.

SE ALQUILA: dos grandes y modernas
viviendas, en la casa número 43 de
la calle de Castillo, y otra, también gran-
de en la nueva casa de la calle de Suá-
rez Guerra, número 10, en precios ven-
tajosos. Se venden sin intervención de
mediadores, las casas número 9, de
la calle de Méndez Núñez; la de Primo
de Rivera, número 24, y casas y solar
en la calle de Regia, números 9, 11, 13
y 15. Se vende también un sillón de
ruedas, con linternas de goma, para enfer-
mos, sin ningún uso.—Informarán: en
el establecimiento de tejidos de Suces-
sora de Manuel Quintero García, calle
de Imeldo Seris, 62.

LABORATORIO CRISTELLYS.— Plaza
de San Francisco.

CASAS EN VENTA

SE VENDE una casa sita en la plaza
de San Sebastián, núm. 26, con seis
dormitorios, sala, galería, cocina, comedor,
cuarto de baño, patio y traspasio,
en condiciones de precio inmejorables.
Para informes en San Sebastián, 40.

SE VENDE una casa en la calle del Pl-
lar, 74, muy cerca del Parque Municip-
al. Darán razón en Santa Cruz, Tribu-
naciones núm. 26, y en La Laguna, calle
Trinidad, 42.

SE VENDE una casa en el barrio de La
Salud, casi terminada; se vende muy
barata, por tener que ausentarse su
dueño. Finca de Molina, primera calle
cerca de la finca de don Victor.

OCASION.—Se vende en precio de gan-
ga, hermosa casa de tres plantas, situa-
da en Realejo Alto, con frente a la ca-
rretera de Buenavista, por ausentarse
su dueño. Tiene luz eléctrica, agua a
presión y hecha expresamente para in-
stalar cualquier clase de industria. Pa-
ra informes, su dueño, en Santa Cruz,
calle Duggi núm. 5. Se admiten ofertas.

SE ALQUILA una casa en Tacoronte.—
Informes, Jesús María, número 13.

SE ALQUILA el espacioso hotel de la
calle General Antequera, número 8, do-
tado de todos los adelantos modernos y
rodeado de jardines. En la misma casa
darán razón.

SE ALQUILA la casa calle de Santa Ro-
salia, 41; tiene sala, despacho, cuatro
habitaciones, comedor, cocina, cuarto de
baño, 2 WC, instalación de gas y eléctri-
ca.—Informes, Valentín Sanz, 10 y 15.

SE ALQUILA un piso alto, en la casa
esquina a las calles del Castillo y Cruz
Verde, frente a la plaza de la Constitu-
ción.—Informes, Droguería Espinosa.

SE ARRIENDA la accesoría donde está
establecida la tabaquería "La Nobleza",
con estantería o sin ella. Plaza de la
Constitución, 2.

SE ALQUILA el piso principal (propio
para negocio de fonda o pensión) y dos
accesorias de la casa número 29 de
la calle Bencomo de La Laguna. Razón
don Ramón González de Mesa. Noria,
43, o Teobaldo Power, 9, en Santa Cruz
de Tenerife.

SE ALQUILA habitación amueblada,
con balcón para la calle y bien venti-
lada; tiene derecho a cuarto de baño
y demás servicio de la casa; se alquila
por 14 duros al mes; para persona sola
o matrimonio sin hijos. Calle del Castillo,
número 74, piso alto.

PISO BAJO, en la casa número 30 de
la calle de Santiago, se alquila. Razón
en la misma.

VARIAS HABITACIONES, para la tem-
porada de verano, en San Juan 33, La
Laguna, en módico precio. Informes en
dicha casa.

SE ALQUILA el piso principal de la
casa número 31 de la Rambla del Ge-
neral Franco, costado de la plaza de
toros.—Razón, en el piso bajo de la
casa colindante.

SE ALQUILAN los dos pisos principales
de la casa de reciente construcción, si-
tuada en la calle de Ferrer, 16. Precios
razonables.—Razón, Gestoría Admini-
strativa de Augusto Santaella, calle de
Bernabé Rodríguez, 2, teléfono 343.

SE ALQUILA un piso en la calle de
Costa y Grijalba, 27, en el número 15
de la misma calle darán razón.

SE ALQUILA en el barrio de los hoteles
un piso pequeño, completamente nuevo.
Darán razón en Robayna, número 7.

SE ALQUILA: dos grandes y modernas
viviendas, en la casa número 43 de
la calle de Castillo, y otra, también gran-
de en la nueva casa de la calle de Suá-
rez Guerra, número 10, en precios ven-
tajosos. Se venden sin intervención de
mediadores, las casas número 9, de
la calle de Méndez Núñez; la de Primo
de Rivera, número 24, y casas y solar
en la calle de Regia, números 9, 11, 13
y 15. Se vende también un sillón de
ruedas, con linternas de goma, para enfer-
mos, sin ningún uso.—Informarán: en
el establecimiento de tejidos de Suces-
sora de Manuel Quintero García, calle
de Imeldo Seris, 62.

LABORATORIO CRISTELLYS.— Plaza
de San Francisco.

CASAS EN VENTA

SE VENDE una casa sita en la plaza
de San Sebastián, núm. 26, con seis
dormitorios, sala, galería, cocina, comedor,
cuarto de baño, patio y traspasio,
en condiciones de precio inmejorables.
Para informes en San Sebastián, 40.

SE VENDE una casa en la calle del Pl-
lar, 74, muy cerca del Parque Municip-
al. Darán razón en Santa Cruz, Tribu-
naciones núm. 26, y en La Laguna, calle
Trinidad, 42.

SE VENDE una casa en el barrio de La
Salud, casi terminada; se vende muy
barata, por tener que ausentarse su
dueño. Finca de Molina, primera calle
cerca de la finca de don Victor.

OCASION.—Se vende en precio de gan-
ga, hermosa casa de tres plantas, situa-
da en Realejo Alto, con frente a la ca-
rretera de Buenavista, por ausentarse
su dueño. Tiene luz eléctrica, agua a
presión y hecha expresamente para in-
stalar cualquier clase de industria. Pa-
ra informes, su dueño, en Santa Cruz,
calle Duggi núm. 5. Se admiten ofertas.

SE ALQUILA una casa en Tacoronte.—
Informes, Jesús María, número 13.

SE ALQUILA el espacioso hotel de la
calle General Antequera, número 8, do-
tado de todos los adelantos modernos y
rodeado de jardines. En la misma casa
darán razón.

SE ALQUILA la casa calle de Santa Ro-
salia, 41; tiene sala, despacho, cuatro
habitaciones, comedor, cocina, cuarto de
baño, 2 WC, instalación de gas y eléctri-
ca.—Informes, Valentín Sanz, 10 y 15.

SE ALQUILA un piso alto, en la casa
esquina a las calles del Castillo y Cruz
Verde, frente a la plaza de la Constitu-
ción.—Informes, Droguería Espinosa.

SE ARRIENDA la accesoría donde está
establecida la tabaquería "La Nobleza",
con estantería o sin ella. Plaza de la
Constitución, 2.

SE ALQUILA el piso principal (propio
para negocio de fonda o pensión) y dos
accesorias de la casa número 29 de
la calle Bencomo de La Laguna. Razón
don Ramón González de Mesa. Noria,
43, o Teobaldo Power, 9, en Santa Cruz
de Tenerife.

SE ALQUILA habitación amueblada,
con balcón para la calle y bien venti-
lada; tiene derecho a cuarto de baño
y demás servicio de la casa; se alquila
por 14 duros al mes; para persona sola
o matrimonio sin hijos. Calle del Castillo,
número 74, piso alto.

PISO BAJO, en la casa número 30 de
la calle de Santiago, se alquila. Razón
en la misma.

VARIAS HABITACIONES, para la tem-
porada de verano, en San Juan 33, La
Laguna, en módico precio. Informes en
dicha casa.

SE ALQUILA el piso principal de la
casa número 31 de la Rambla del Ge-
neral Franco, costado de la plaza de
toros.—Razón, en el piso bajo de la
casa colindante.

SE ALQUILAN los dos pisos principales
de la casa de reciente construcción, si-
tuada en la calle de Ferrer, 16. Precios
razonables.—Razón, Gestoría Admini-
strativa de Augusto Santaella, calle de
Bernabé Rodríguez, 2, teléfono 343.

PISOS Y HABITACIONES

SE ALQUILA en la calle del Dr. Allart,
una accesoría propia para frutería, de-
pósito de muebles, etc., en 80 pesetas
mensuales. Informes, Olegario Car-
mona, Bernabé Rodríguez, 4, teléfono 1065.

SE ALQUILAN dos habitaciones amue-
bladas, una con ventana a la calle y
otra en piso alto, para caballero solo o
matrimonio sin hijos, con derecho a to-
do servicio.—Informes, República, 15.

SE ALQUILA un piso en la casa número
27 de la calle de 25 de Julio, reuniendo
las mejores condiciones. Razón, Velaz-
quez, teléfono, 227, Avenida de Cuba, 5.

RADIO SEVILLA

Charla del general Queipo de Llano

EL GOBIERNO "LEGITIMO"

Sevilla, 8.—Al Gobierno de Valencia le ha entrado desde poco tiempo a esta parte, la manía de la legitimidad, después de haber cometido tantos crímenes.

Ahora se empeña en hacer creer que la religión se practica en todas partes del territorio rojo, como le hicieron creer al Deán de Canterbury; pero si algún señor o señora fuese sorprendido rezando en su casa el Rosario, sería asesinado sin darle tiempo ni para ponerse en bien con Dios.

Al Gobierno de Valencia le ha dado ahora por hacer creer al mundo que es el único legítimo, e inventa cuentos de miedo aplicándonos crímenes horrendos que ponen en boca de una mujer evadida o de un pobre miliciano.

Este Gobierno inventa noticias con destino a los atrasados mentales y trata de hacer comulgar con ruedas de molino a esas naciones del Norte, tan fáciles de engañar.

EL MIEDO A UNA ESPAÑA GRANDE

El periódico inglés "The Empire" dice que los intereses de una España fuerte están en contradicción con los de Inglaterra, o por lo menos ésta así lo cree.

Esas naciones ayudan a los rojos, por un lado, y por "humanidad" se llevan a los niños de Bilbao, y por otro prolongan la guerra española, regrestando esos buques que evacúan a los niños, cargados, no de viveres como se dice, sino de toda clase de armamento, con lo que Inglaterra prolonga la guerra para que España se desangre, pues quiere que sigamos siendo un satélite de Francia o de Inglaterra. Pero Dios es justo y ya llegará el día en que esa justicia se cumplirá, y pido con todo fervor que caiga sobre esas naciones, y que lo vea yo mismo y esta generación.

LAS NOTICIAS ROJAS SOBRE BILBAO

Dicen que en Bilbao nos derrotan, pues la calma de estos ocho o nueve días les ha dado motivo para inventar toda clase de noticias. Gritan: "Bilbao es inexpugnable, y estamos dispuestos a aplastar al enemigo."

Yo asombro por creerlo, pues el valor de los vascos es conocido; pero mandados por Napoleónchú Aguirreschú, eso no lo creo, ni aunque me lo digan de rodillas y con los brazos en cruz.

Una radio bilbaína ha dicho, hablando con otra, que la familia del Consejero de Defensa ha logrado salir de la capital para el Extranjero, pero que su padre no la ha podido hacer aún. Si los bravos vascos nos contienen, si nos van a hacer retroceder y ocupar todo el territorio por nosotros reconquistado, ¿por qué entonces esa alegría por haber podido salir de Bilbao la familia del Consejero de Defensa y la zozobra por que el padre aún no la ha podido hacer? Cuando salga el sol y se disipe la niebla que nos impide operar, esos

vascos van a correr que no habrá quien los coja.

Todo se andará y Dios quiera que sea muy pronto, y entonces podremos darnos cuenta del valor de esos soldados mandados por el Napoleónchú Aguirreschú.

LA RESPUESTA A LA NOTA DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Los rojos están verdaderamente consternados con la contestación de Alemania e Italia a la nota de Inglaterra proponiendo que los buques que ejercen el control, al ser agredidos, han de consultar a las demás naciones antes de proceder, con lo cual no están aquellas naciones conformes, pues todos sabemos que cuando se bombardeó al buque italiano, el Comité de Control solamente se lamentó de lo ocurrido, pero ahora, en caso de ser agredidos, tomarán por su cuenta la represalia. Esto es lo que trae indignados a los rojos, pues dicen que "Alemania va a repetir la salvajada de Almería". Pero ¿por qué alarmarse? Estoy seguro de que si los rojos vuelven a bombardear los buques alemanes o italianos, inmediatamente repetirán el bombardeo sobre cualquier población roja, aun pereciendo en él personas contrarias a las ideas marxistas, que hoy se puede asegurar que en la zona roja son la mayoría.

OTRAS NOTICIAS

Hoy he recibido una carta en la que me dicen que en los muelles de Francia se pudren mil toneladas de bacalao, compradas con destino a Bilbao, las cuales han costado tres millones de francos, y que a pesar de permanecer sobre los muelles, el intermediario ha cobrado su comisión, que asciende a quinientos mil francos.

También me dicen que Largo Caballero ha comprado un palacio en Méjico, que le ha costado ochocientos mil pesos. Creo que dicho palacio ha sido propiedad de un picador de toros o torero, protegido del Frente Popular.

En un hotel de la Rue de La Rochelle, en París, hubo de madrugada un formidable escándalo, por cuestión del reparto de comisiones por compra de caretas contra gases con destino a los rojos, teniendo que intervenir la policía.

EL ACOSTUMBRADO CAMELO

¡Qué camelo más bonito hay esta noche! "Las antorchas con luz G. y sobrinos bien". "Las antorchas con luz G. y sobrinos bien". ¡Qué antorchas serán estas y con luz G.! Averigüenlo ustedes.

OPERACIONES

Hoy ha sido día de calma. En Vizcaya continúa lloviendo, y no hay nada en absoluto.

Recibido por la Estación de Falange Española.)

ron la graduación de capitán médico, y conozco el caso de un simple practicante al que se le otorgó el empleo de teniente médico. Es decir, que en Vizcaya roja se improvisan los cuadros sanitarios, porque existe una carencia absoluta de personal idóneo.

Para cubrir las bajas han sido movilizadas varias quintas. Gracias a ello se ha logrado completar gran número de batallones que habían visto reducirse sus efectivos a la quinta y sexta parte. Me consta que en el frente está ya el cupo de 1923, integrado por hombres de 34 años de edad, en su inmensa mayoría, casados y con hijos. De una parte, para darles un tinte de combatividad que carecen, y de otra, porque desconfían de su sinceridad y la República de Euzkadi, ha repartido a estos reclutas entre los supervivientes de los viejos batallones. Ni fogueados, ni acostumbrados a combatir, es innecesario asegurar que el porcentaje de las bajas rojas aumenta extraordinaria-

mente cada vez que entran en fueso estos elementos. Son obligados a la lucha, pues se les amenaza con ejercer represalias contra sus familias en el caso de que deserten o se rebelen. Por otra parte, los cabeceles rojos separatistas han comenzado a emplear a las mujeres en labores no muy bien avenidas con su sexo. Desde luego, es rigurosamente cierto que han quedado exceptuadas de la evacuación, todas las comprendidas entre los 17 a 40 años. En muchos sitios, las mujeres están dedicadas a abrir trincheras, cuya construcción es la obsesión predominante en el campo enemigo.

Los periódicos rojos son un rico muestrario de fotografías. En ellos aparecen mujeres de diversas edades, dedicadas a abrir nuevas fortificaciones. Uno de mis comunicantes me dice que en Archanda ha visto 3 batallones femeninos destinados a abrir trincheras y llenar sacos terreros. (Recibido por la estación E. A.-8-A. S.)

Crónica de anoche del «Tebib Arrumi»

Vitoria, 8.—¿Creen ustedes que estamos a 8 de junio? Eso dice el almanaque; pero aquí, en Vizcaya, estamos en los últimos días de noviembre.

El tiempo brinda a los escritores de tesis un título que bien pudiera ser el de "Otoño en primavera". Me lo ha sugerido el temporal que se nos ha venido encima, y que, naturalmente, imposibilita en absoluto todo género de operaciones militares.

Claro está que esto no tiene importancia. Algún día vendrá bueno, y seguramente sabremos aprovecharlo.

Cuando el enemigo tiene que enfrentarse con soldados como los que tiene España, todo empeño de resistencia resulta inútil, y digo esto, porque en mis correrías de hoy he aprendido dos nuevas cosas de singular heroísmo, que están absolutamente inéditas y que yo quiero revelar.

Una de ellas es el de un moro, cabo del grupo de Regulares de Tetuán, que en los últimos días de operaciones, habiendo rebasado con creces la línea extrema de avance, se encontró inopinadamente en una carretera por la que venían huyendo varias camionetas de milicianos rojos, y no se le ocurrió más que ponerse en medio del camino y echar el fusil a la cara, tratando de detener a los camiones y sus ocupantes. El resultado de todo ello fue que lo atropellaron los coches, y hoy está con

las piernas rotas en el hospital de Vitoria.

El otro caso puedo puntualizarlo más, y a fe que vale la pena.

Es el del cabo del batallón de San Marcial, habilitado para sargento, Aurilloquío González García, que en un contraataque enemigo, en una avanzadilla en las lomas que rodean el Bizcargui un morterozo le llevó de raíz el brazo izquierdo.

El muchacho, que estaba al frente de una guerrilla de extrema vanguardia, para dar ánimo a los suyos, pues trataba el enemigo de ocupar la avanzadilla, en un gesto magnífico, cogió con la mano el brazo que le acababan de cercenar, y agitándolo en el aire, a guisa de bandera, dió gritos de jactancia, muchachos, y viva España!

Y, en efecto, sus muchachos arremetieron a la bayoneta contra el grupo de rojos que trataba de envolverlos, haciéndolo huír.

Aurilloquío González García parece fué propuesto para la Laureada, y se ha dado orden para que se curse la tramitación lo más rápidamente posible.

¡Que construyan trincheras los rojos! Mientras contemos en nuestras fuerzas con héroes de este temple, lo mismo da. Cuando llegue el momento no puede ser la victoria más que de tales soldados. (E. A.-8-A. S.)

Frentes de Madrid y Asturias

FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid.—Ayer me extendí en consideraciones sobre la aviación y los tanques, porque la tranquilidad fué absoluta. Mas, hacia las 12 de la noche, hora de los grandes misterios y de las grandes batallas, se oyó un fuerte cañoneo, que provenía del sector de los Carabanchales. En efecto, el enemigo, que había agrupado en Carabanchel, barrio del Terol y Puente de los Franceses, una buena parte de sus fuerzas, intentó un ataque a nuestras trincheras, sin obtener ninguna ventaja. Buena parte del combate se dedicó a las bombas de mano que siguieron a la acción de los fusiles, terminando el zafarrancho los disparos de nuestra artillería, que redujo energicamente todo el aparato de los rojos, bombardeando el cinturón de Madrid.

El puente de los Franceses vió terminado el ataque sin más interés que unas cuantas bombas y granadas lanzadas por ambas partes. Hoy ha sorprendido Miaja a los informadores madrileños con la grata noticia de que las tropas de la República habían mejorado sus puestos en la Cuesta de las Perdices. Los informadores le han felicitado efusivamente, así como por el brillante fin que para los "leales" tuvo la ofensiva de la Granja. El ex-general Miaja, ha respondido a la felicitación con estas siguientes y modestísimas frases: "¡Es que no saben ustedes todavía quien soy yo! En España no se ha dado más Laureada justicia que la mía. Napoleón mismo me tiene envidia". Puedo decir que tras estas pocas palabras, casi rituales y diarias, Miaja adopta una postura de soldado de plomo mutilado por un niño enredador. Pero hoy de poco valen posturas y palabras. El pueblo de Madrid, ese pueblo que sobre todas las virtudes tiene la nostalgia del Instinto, sabe que en la Cuesta de las Perdices la tranquilidad es absoluta, y que la ofensiva de la Granja ha terminado en una larga hilera de cadáveres amontonados, y en palmos de terreno perdidos por quien inició la ofensiva tan inoportuna. Madrid lo sabe ya. Por eso contempla un poco escéptico el gesto de Miaja y al verlo con la banda de la Laureada cruzada en el pecho, sacando fuerzas de su gracia, ha exclamado: "Eso no es un general con la Laureada. Eso es "Miss Madrid 1937". Puede que tengan razón. Hoy en esta calma hemos quedado estafados ante la vista de la capital. Se ha recordado con nostalgia el madrileñismo de quienes hoy están frente a su "pueblo". (Recibido por la estación E. A.-8-A. S.)

FRENTE DE ASTURIAS

Grado, 7.—Ayer y hoy, ha sido interrumpida la calma en los frentes de Asturias y León. En este último, por iniciativa de los rojos, que convencidos de la importancia decisiva que para futuras operaciones tiene la Peña Ubiña, no cesan en sus ataques a la misma, a pesar de los asiduos fracasos que tienen en cada intento.

En el día de ayer, dos batallones rojos trataron de sorprender a los defensores de tan preciada cumbre, desencadenando un fuerte ataque, que no tardó en ser repellido por los nuestros, seguros y tranquilos en su sitio.

Cuando los rojos se decidieron al asalto fueron recibidos con intenso fuego de ametralladora y bombas de mano, logrando primero contener, y después poner en fuga a los asaltantes. Nuestros soldados salieron de sus posiciones y persiguieron al enemigo, que dejó en nuestro poder 10 muertos, 8 prisioneros, varios fusiles y más de 800

bombas de mano, que en su precipitada fuga no acertaron a recoger.

Con éste ya son varios los desastres sufridos por el enemigo en Peña Ubiña, la cumbre más alta de la España Nacional en este macizo montañoso, que amenaza con sus alturas los valles mineros de la roja Asturias.

En la madrugada de hoy, fuerzas de Regulares iniciaron un ataque sobre la loma de la Estaca, en donde los marxistas habían construido una sólida fortificación.

Después de intensísimo tiroteo los bravos marroquíes se lanzaron al asalto de la posición y pasaba a nuestras manos en menos de media hora, saliendo huídos los pocos defensores que quedaron con vida.

En la posición fueron recogidos gran número de cadáveres, fusiles y ametralladoras y toda la obra de fortificación fué rápidamente aprovechada por los soldados nacionales para establecerse con las mayores garantías y seguridades.

Ha sido una lección que se ha dado a los rojos en el doble aspecto de defender una posición conquistada, tan brillantemente como lo fué la de Peña Ubiña, y de atacar con estilo y habilidad en los asaltos por sorpresa. (Recibido por la estación E. A.-8-A. S.)

Arturo Molina

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que próximamente inaugurará su nuevo

CAFE-RESTAURANT

situado en el nuevo edificio, frente a la Alameda de la Marina.



Schering

Dolores de cabeza

debe eliminarlos usted por el remedio creado especialmente para este fin: VERAMON.

¿Por qué precisamente Veramon?

Porque el Veramon, gracias a su composición química especial, produce el máximo efecto calmante sin provocar daño alguno. El Veramon no causa sueño, no produce ardores de estómago ni ataca el corazón.

VERAMON Envases originales
Tubos de 10 y 20 tabletas
Sobre de 2 tabletas

Calma siempre, no perjudica nunca

MADRUGADA

Los cruceros nacionalistas bombardearon ayer nuevamente la costa de Cataluña

NUOVO BOMBARDEO DE LAS COSTAS DE CATALUÑA

Barcelona, 8.—El consejero de Defensa de la Generalidad anunció que en la mañana de hoy los cruceros nacionalistas "Canarias" y "Baleares", bombardearon nuevamente Palomós y otros puntos de la costa de Cataluña.

ción diplomática francesa, que la Embajada de París en Roma la ocuparía una personalidad política sin título de la carrera diplomática, hasta el definitivo esclarecimiento del reconocimiento de la conquista de Abisinia. Las funciones de dicha personalidad serán perfectamente delimitadas.

EN LA CAMARA INGLESA

Londres.—Lord Cambrone manifestó hoy en la Cámara de los Comunes que la integridad territorial de España era cuestión de suma importancia para el Gobierno inglés.

Al ser preguntado por el liberal opositor, Mr. Mander, si esto significaba que el Gobierno inglés se lanzaría a una guerra por la causa de España, Lord Cambrone no contestó.

DE UNA HUELGA

Londres.—La comisión de empleados de Omnibus que por su tendencia comunista causó la huelga última, ha sido suspendida por el Comité ejecutivo del Sindicato de Obreros de Transportes.

Esta medida ha causado gran impresión, diciéndose que se pretende hacer una investigación minuciosa. A los instigadores de la huelga despojados de sus cargos, se les imputa haber vulnerado las disposiciones de los Sindicatos, en colaboración con el partido comunista.

DE YUGOESLAVIA

Belgrado.—El diario "Prawda", refiriéndose a la entrevista del ministro alemán, Von Neurath, con el presidente del Consejo de ministros, Mr. Adinowich, dice que se ha tratado del aprovisionamiento de Alemania de materias fijas mediante el intercambio de mercancías para compensación con el saldo del clearing.

SEIS CASOS DE TIFUS ENTRE LOS NIÑOS EVACUADOS

Salamanca, 8.—En el campo de Stoneham, cerca de Southampton, donde se hallan concentrados 400 niños vascos, se ha declarado una epidemia de tifus, habiéndose producido ya seis muertes.

Por esta razón se ha mandado que estos niños no sean distribuidos a las familias inglesas que los esperan, sino que sigan por ahora concentrados, aunque divididos en varios grupos, para cuidar así mejor de la salud de los niños.

EL CONTROL

Roma.—En los círculos italianos considérase prematura la reanudación del control internacional por Italia, diciéndose que el acuerdo definitivo depende de encontrar una fórmula satisfactoria para lograr el derecho a su propia defensa en caso de ataque.

LA RESPUESTA FRANCESA

París.—La contestación francesa a la pregunta del Gobierno inglés relacionada con las garantías de seguridad para las fuerzas ocupadas en el control, ha sido entregada hoy en el Foreign Office por el embajador francés.

DIPLOMATICOS

París.—El diario parisino "Echo de Paris" dice a propósito de la combina-

Norddeutscher Lloyd de Bremen

PARA HAMBURGO

Saldrá de Santa Cruz de Tenerife, el próximo viernes, día 11 de junio de 1937, el buque frutero alemán, "E I D E R"

acmitiendo fruta bajo y sobre cubierta.

Para más informes: El Agente, MANUEL CRUZ.

Caja de Previsión y Socorro

Primera Sociedad de su clase fundada en España en 1898

Fondos de Garantía en 31 de Diciembre de 1935

Pesetas 11.772.524,39

SE COMPLACE EN COMUNICAR A SUS ESTIMADOS ASEGURADOS QUE LE HA SIDO NOTIFICADO POR OFICIO NUMERO 2.546, DE LA COMISION DE HACIENDA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO, EL RECONOCIMIENTO DE HABERSE ESTABLECIDO EN SEVILLA, CALLE DE SANTA MARIA DE GRACIA, NUMERO 6, SU DIRECCION GENERAL PROVISIONAL, QUEDANDO ASI RESTABLECIDA LA COMPLETA NORMALIZACION DE SUS SERVICIOS.

SEGUROS COLECTIVOS LEY INDUSTRIAL.—SEGUROS DE ACCIDENTES INDIVIDUALES.—SEGUROS DE RESPONSABILIDAD CIVIL

Agencia principal en Santa Cruz de Tenerife

Heliodoro Rodríguez López

Oficinas: Avenida de Cuba núm. 10.—Teléfono, núm. 80

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

El vapor frutero alemán,

"PASAJES"

saldrá el próximo jueves, día 10 de junio, con destino a los puertos de AMBERES, ROTTERDAM (con trasbordo en AMBERES) y BREMEN admitiendo frutos hasta las siete de la tarde.

Para más informes: El Agente, JACOB AHLERS, Teléfono 1140.

Pronto, muy pronto LEMON-CRUSH

El verdadero zumo de limón